

国务院港澳办发言人:

强烈反对诋毁全国人大有关决定的干涉行径

新华社北京3月14日电 国务院港澳事务办公室发言人14日针对七国集团发表声明诋毁全国人大关于完善香港特别行政区选举制度的决定发表谈话,对有关国家干涉中国内政表示强烈反对。

发言人表示,全国人大对香港特别行政区选举制度作出修改和完善,纯属中国内政,任何外国都没有资格说三道四。七国集团就全国人大有关决定发表的声明歪曲事实,妄加评论,违反了国际法和国际关系基本准则,是对中国内政的粗暴干涉。

香港中联办发言人:

完善特区选举制度体现香港整体利益 任何外部干预都阻挡不了正义的步伐

据新华社香港电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人3月13日发表谈话表示,近日全国人大高票通过完善香港特别行政区选举制度的决定,彰显了包括香港同胞在内的14亿中国人民维护国家安全和香港安宁的共同心声。然而少数西方国家却发表所谓声明,粗暴践踏国际法和国际关系准则,大肆干涉中国内政,极力诋毁中国为推动香港走向长期繁荣稳定的正义进步之举,再次暴露了这些国家霸权主义行径和遏制中国发展的险恶用心。

发言人指出,香港回归以来,香港居民享有的民主权利比历史上任何时候都更为广泛。近年来,特别是2019年“修例风波”以来,反中乱港势力和本土激进分离势力公然实施“港独”“揽炒”等主张,利用现行选举制度的漏洞进入香港特区管治架构,妄图瘫痪特区政府施政,夺取香港管治权,实施颠覆国家政权等危害国家安全的行径。

外交部驻港公署:

任何干预香港事务的行径都是痴心妄想

据新华社香港电 针对少数西方国家单独或联合发表所谓声明,诋毁全国人大就完善香港特别行政区选举制度作出决定,粗暴践踏国际法和国际关系基本准则,赤裸裸干预香港事务和中国内政,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人3月13日表示强烈不满和坚决反对。

发言人指出,全国人大高票通过有关决定,彰显了包括香港同胞在内全体中国人民坚决维护国家主权、发展利益和香港长期繁荣稳定的决心和信心。这是堵塞香港特别行政区制度漏洞、落实“爱国者治港”根本原则、完善“一国两制”制度体系、维护香港特区政治稳定和政权安全的治本之策。

制”方针,就必须实行“爱国者治港”;要维护香港繁荣稳定,就必须实行“爱国者治港”;要推进香港民主稳健发展,就必须实行“爱国者治港”。发言人表示,“港独”“黑暴”“揽炒”等违法活动在香港一度肆虐,与西方一些国家公开或暗中支持直接相关。在香港局势由乱转治、日渐向好的今天,少数西方国家仍然打着“自由”“民主”幌子,极力干扰香港事务,其政治图谋世人皆知。

经历了年初大选混乱、国会暴动的美国,一发现选举制度有漏洞,就迅速通过了修改选举法律的议案;假装忘记了欧洲议会最近剥夺三名加泰罗尼亚籍议员豁免权,为引渡其回西班牙接受“煽动叛乱”指控铺路;假装忘记了21世纪的今天,一些西方国家依然保留着世袭王权和贵族制度,国会上议院仍有很多非选举产生的议员。

与反夺权、颠覆与反颠覆、渗透与反渗透的较量。

近日,白俄罗斯代表71个国家在联合国人权理事会会议上作共同发言,强调香港特别行政区是中国不可分离的部分,香港事务是中国内政,敦促有关方面切实尊重中国主权,停止干涉香港事务和中国内政。香港是中国的香港,香港特别行政区的选举制度怎么设计、怎么完善纯属中国内政,任何国家都无权说三道四。

绝不容许外部势力对香港事务说三道四

十三届全国人大四次会议高票通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定,这一重大举措,彰显了包括香港同胞在内的14亿中国人民共同心声。然而美英等西方国家一些政客却对中方举措再次进行抹黑,通过发表所谓声明,粗暴践踏国际法和国际关系准则,大肆干涉中国内政,极力诋毁中国为推动香港走向长期繁荣稳定的正义进步之举,再次暴露了这些政客霸权主义行径和遏制中国发展的险恶用心。

自从香港回归祖国以来,香港居民享有的民主权利比历史上任何时候都更为广泛。面对香港选举制度漏洞带来的严重恶果,国家有权有责从宪制层面完善香港选举制度。这一做法符合宪法和基本法规定,符合香港社会的整体利益和根本利益,也符合国际通行惯例。

如今美西一些政客又跳将出来,指责决定“损害香港民主”,诬称“对香港自治的直接攻击”云云,不仅陈词滥调,更彰显出其一贯不变的傲慢与偏见。试问他们,世界上哪个国家或地区会允许不效忠国家的人员担任公职,又有哪个地方会允许勾结外国势力、颠覆政权、分裂国家的人担任地方会议员?

香港观察

带着有色眼镜的美西方“教师爷”们,在涉港问题上的丑恶表演可以休矣! 任成琦

发起签名 踊跃表态 香港市民力撑中央决定



三月十二日,在香港湾仔,周先生带着六岁的女儿来到签名桌前和女儿一起写下名字。新华社记者王申摄

本报香港3月14日电(记者冯学知)十三届全国人大四次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》,获得香港市民热烈支持。由香港各大政团、地区组织、同乡社团、工商界、教育界等各界人士及团体组成的“撑全国人大决定 完善选举制度”连线随即宣布成立。连日来,各个政团、团体在香港各区摆设街站及发起签名行动,以各类活动力撑全国人大完善香港选举制度的决定。

组织签名支持行动,可是这次的签名反应明显比此前热烈好多,很多青年主动走过来,“令人精神为之一振”。高松杰说,以前在“黑暴”“揽炒”的压力下,不少爱国爱港青年不得不压抑自己的爱国主张,但随着中央出手制定香港国安法以及此次作出完善选举制度的决定,让爱国青年得到鼓舞,主动参与签名。

(上接第一版) “拉布”,指通过冗长辩论阻挠议事。从2019年10月到2020年5月,在反对派议员故意“拉布”下,立法会内务委员会长时间停摆,多达14个法案不能及时审议,超过80个附属法例得不到处理。

爱国者治港

1月29日,在特区政府水务署任职的张志成打开印有“私人保密资料”的信封,在里面的文件上郑重签下自己的名字。马志成签署的这份文件,是香港公务员拥护香港基本法、效忠特区政府声明确认书。“修例风波”期间“黑暴”肆虐,一些公务员也卷入其中。身为香港工会联合会属会政府人员协会主席,马志成看在眼里,痛在心里。

什么叫爱国者?尊重自己民族,诚心诚意拥护祖国恢复行使对香港的主权,不损害香港的稳定和繁荣,是为爱国。1月27日,习近平主席在听取香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度述职报告时指出,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理:要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。

共赴百年之约

北京人民大会堂,一座与香港有着不解之缘的建筑。1984年12月,《中英联合声明》在这里签署;1990年4月,香港基本法在这里通过;2020年6月,全国人大常委会在这里表决通过香港国安法……2021年3月,香港事务再一次进入全国人民代表大会议程,恢宏的人民大会堂再一次见证香港发展的关键时刻。

国家治理研究院院长王振民说,经过“决定+修法”分步推进,“爱国者治港”将真正得到落实体现,香港的管治权将牢牢掌握在爱国爱港者手里。盼望香港特别行政区早日正本清源,确保“一国两制”实践不变形、不走样——这是包括香港同胞在内14亿中国人民的共同心愿。“香港国安法已实施,完善选举制度后,香港就能拥有正常、平稳的发展环境。香港各界人士可以更好地把握国家发展机遇,融入国家发展大局。”